



Ostrava se bavila i s mimoostravskými

Holky a kluci z dětských domovů z celé severní Moravy a Slezska měli na dobročinnou akci zdarma vstup a mléčný koktejl

OSTRAVA – Předčasnou a vydařenou oslavu svého svátku si poslední pátek v květnu užívaly stovky dětí díky karvinské partě stolního tenisu KLUBsten a také Nadaci OKD. Dobročinná akce „Ostrava se baví“ v hale Sareza v Přívoze byla pojatá jako soutěž, muzika v podobě vystoupení tria Maxim Turbulenc, dua Těžkej Pokondr či revivalu skupiny ABBA a spousty mléčných koktejlů.

„Je zajímavé, co se během pěti let stalo z původně exhibičního utkání stolního tenisu. Už na první ročník jsme pozvali klienty dětských domovů. Potom jsme připojili kulturní program a nakonec vše pře-

stěhovali z Karviné do Ostravy, kde máme díky většímu zapojení partnerů i větší show,“ řekl za pořadatele Rosťa Horáček. NOKD na to dala KLUBstenům 50 tisíc korun.

Nadace měla svého zástupce – Vladislava Sobola – také na pódiu. Ten sice nemuzicíroval ani nezpíval, zato vylosoval tombolu pro děti z dětských domovů. Dorazili kluci a holky z Melče, Milotic nad Opavou, Vizovic, Bystřice pod Hostýnem, Hranic na Moravě, Karviné, Ostravy. Bylo jich tři sta a za vstup stejně jako výherce soutěže Horníka Ondřej Veržanovský neplatili.

Radek Lukša



Sólistky ABBA revivalu v akci na pódiu přívozké haly Sareza.



Tomáš Mutina a horník Maryška.

Huťáři poznávali práci horníků

BOHUMÍN – „A co je to vlastně ten havíř?“, ptá se osmiletý Tomáš Mutina a našinci chvíli trvá, než pochopí, že v Bohumíně se nefará, nýbrž tahají dráty a vyrábí železniční dvojkolí. Je ale možné, že do budoucna se situace přece jen změní. V pondělí 25. května byla totiž v místní galerii Maryška a ve foyeru kina K3 otevřena výstava, která prezentuje výsledky práce dětí v rámci projektu bohumínského DDM Poznej Moravskoslezský kraj a hornictví hrou. Členové fotografického kroužku navštívili Hornické muzeum OKD v Ostravě a bývalou větrnou jámu ve Vrbici a snažili se zachytit tep hornictví ve fotografiích. Členové keramického kroužku pak vyráběli dílka, jejichž námětem byla svatá Barbora, havíř a práce pod zemí. Jak se jim to povedlo? Výstava, na níž exponáty přispělo Hornické muzeum OKD a další dárci, potrvá do 21. června. Zúčastnit se můžete také besed o hornictví, jejichž termíny najdete na www.ddmbohumin.seznam.cz.

„Projekt podpořila Nadace OKD a jsme jí za to moc vděční. Pro děti to byla zajímavá zkušenost a nové téma, které obohatilo jejich činnost a pohled na okolní svět,“ shrnuje pro Horník ředitelka DDM Halina Arendašová. Nadace OKD poskytla na projekt 90 tisíc korun. **bk**



Členové skupiny Těžkej Pokondr si před vystoupením našli čas též na Horníka.



Ostrava se baví aneb pohled na návštěvníky charitativní akce.

Zpěvníky nadace platit nemusela

Na přednášce Milana Bystroně z Májováků v cyklu besed pro hornické seniory se tentokrát zpívaly hornické písně

KARVINÁ – V Regionální knihovně v Karviné se tentokrát zpívalo, a to pěkně po havířsku. Ostravenko, Kamarádi, dolů sfářejme či Hornický stav budíž velebený – to byly písničky přesně podle gusta účastníků pátečního (29. května) setkání seniorů na přednášce O hornickém zpívání. V rámci cyklu besed pro hornické důchodce hovořil ke třem desítkám návštěvníků bývalý šéfdirigent velkého dechového orchestru Májovák Milan Bystroně a jeho slova i hudební ukázky padaly na úrodnou půdu.

„Však je to také hudba našeho mládí, všechny ty písničky známe

a rádi si je připomeneme,“ smál se pro Horníka osmdesátiletý Josef Pukovec, havíř ještě z Johan šachty, dolu, který dnes známe jako závod ČSA Dolu Karviná. Na přednášku přišel s kamarády Jaroslavem Krótkim a Jaroslavem Břozou, a byl nadmíru spokojen. „Chodíme ale na všechny hornické besedy, protože jsou moc pěkné,“ dušoval se.

Projekt přednášek pro důchodce, který podpořila částkou 40 tisíc korun Nadace OKD, běží v karvinské knihovně od března letošního roku. Sál v přízemí knihovny je vždy plný a bylo už třeba i př-



V pátek 29. května si karvinští důchodci v místní Regionální knihovně s chutí zazpívali hornické písničky. Zpěvníky k tomu nepotřebovali.

stavovat další židle. Zatím si dríve narození Karviňané vyslechli povídky Daniela Karola Kadlubce na téma Hornický smích, seznámili se s knížkou Skoro zapomeniáne – Téměř zapomenuté, kterou jim přiblížily Halina Molinová a Helena Bogoczová, a minulý pátek si zazpívali. V pátek 19. června se dozví od Vladislava Ruckého co se kdysi jedlo, 28. srpna se díky Libuši Kolkové seznámí se zaniklým světem Karviné a 25. září si se stejnou přednášející zavzpomínají, jak se žilo v hornických ko-

loniích. Připraveny jsou už i besedy na říjen a listopad; v prosinci se bude konat večer vzpomínek.

„Jsme samozřejmě rádi, že se naše iniciativa setkala mezi seniory s takovým zájmem,“ řekl pro Horník jménem pořadatelů vedoucí střediska hudby a umění Regionální knihovny v Karviné Petr Ženč. Jak ale uvedl nic nebrání tomu, aby se mezi hosty objevovaly i mladší tváře. „Besedy jsou zdarma a jsou samozřejmě přístupné pro všechny,“ zdůraznil.

Bohuslav Krzyžanek



Vedoucí střediska hudby a umění Regionální knihovny v Karviné Petr Ženč uvádí bývalého šéfdirigenta velkého dechového orchestru Májovák Milana Bystroně.

Moravští vinaři otevrou sklípky

SLOVÁCKO – Více než čtyři desítky vinařů z regionu Podluží otevrou pro veřejnost sklípky a nabídnou ke košťování na tři stovky vzorků svých vín. K tomu osobitá atmosféra Moravského Slováčka s lidovou muzikou, vypravěči, procházka vinohrady i tradičními pokrmami. Tak bude vypadat „Festival otevřených sklepů 2009“, jenž se koná 20. a 21. června.

„Cílem je takřka individuální přístup k milovníkům vína, kteří tady získají opravdu důkladný přehled o místních vinařích a vinech,“ informovali zástupci brněnské Nadace Partnerství. Ta je organizátorem akce a spolupracuje úzce také s Nadací OKD – jako odborník na neziskový sektor pro ni zpracovává jednotlivé žádosti o podporu v grantových kolech.

A jak má festival vypadat? Kdo si koupí vstupenku, získá speciální skleničku k degustacím a dostane i mapku pro lepší orientaci. Mezi obcemi, které se zapojily – Kosticemi, Mikulčicemi, Moravskou Novou Vsí, Novým Podvořem, Prusánkami, Tvrdonicemi – bude pro účastníky zřízena pravidelná kyvadlová doprava. Více na www.oteverensklepy.cz.

Pro lidi z OKD se nabízí speciálita – když si zaměstnanec na své jméno objedná čtyři vstupenky, zaplatí pouze tři, jednu má tedy zdarma! **uzi**